

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 29 (4374) | Пятница, 6 марта 1964 г. | Цена 2 коп.

ВО ВСЕХ уголках нашей Родины кипит творческий, соиздательский труд. Советские люди направляют свои усилия на успешное решение задач, поставленных декабрьским и февральским Пленумами ЦК КПСС, на то, чтобы с каждым днем весомее был вклад в создание материально-технической базы коммунизма, чтобы в стране было всего изобилие.

В этом всенародном движении

Шире предмайское соревнование!

активно участвуют и труженики нашего города. Шахтеры треста «Осинникиуголь» за минувшие два месяца шестого года семилетки добыли 19.654 тонны угля сверх плана. Замечательно работают коллектизы Южнокузбасской ГРЭС, Калтанского производственного комбината, завода КВОиТ, погрузочно-транспортного управления и других предприятий.

Особой похвалы заслуживают горняки старейшего угольного предприятия — шахты «Капитальная-1». Развертывая борьбу за лучшее использование резервов производства, совершенствование организации труда и внедрение новой техники, они неуклонно увеличивают выпуск продукции, повышают технико-экономические показатели. С начала года коллектив шахты выдал на гора 17.322 тонны угля сверх плана. Производительность труда

превысила плановую на 2 тонны.

Примечательно, что все добывающие участки перевыполнили двухмесячные задания.

В прошлом номере нашей газеты горняки «Капитальной-1» обратились ко всем трудящимся города с призывом развернуть боевое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся 1-го Мая. Они привнесли на себя повышенные обязательства и призвали коллективы всех предприятий и строек города встать на предпраздничную трудовую вахту.

Ценная патриотическая инициатива всюду находит одобрение и горячую поддержку. Рабочие и командиры производства намечают новые рубежи, выражают свое стремление встретить праздник весны и труда новыми производственными достижениями!

Шире размах предмайского социалистического соревнования!

Долг партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей предприятий — организовать широкое обсуждение на рабочих собраниях патриотического почины шахтеров «Капитальной-1». На каждом участке, в каждой бригаде следует глубоко проанализировать имеющиеся возможности и, исходя из них, определить новые рубежи на период предпраздничного соревнования. А резервы на всех наших предприятиях очень велики. Достаточно сказать, что в феврале на шахтах рудника 25 добывающих участков не справились с планами и задолжали более 23 тысяч тонн угля.

Особенно неблагополучно обстоит дело в этом отношении на «Капитальной-2» (начальник шахты т. Демуро, секретарь парт-

Путь к успеху

Наш участок — самый молодой на шахте, от рождения ему всего три неполных месяца. Но он уже имеет свою биографию, в которой наряду с неудачами есть и успехи. Переход от неудач к успехам произошел в феврале. За первую декаду мы имели 71 процент выполнения плана. К концу второй декады вышли на план. Месяц завершили, имея на сверхплановом счету 913 тонн угля, что составило 112,1 процента!

Такой успех окрыляет, обнадеживает коллектив участка, помогает ему по-настоящему сплотиться, стать крепким, дружным, боевым. А чтобы стать таким, у него есть все: и интерес к работе, и желание шахтеров трудиться вместе... Есть уже и бригада, с которой можно брать пример, у которой можно учиться. Это бригада Олега Малышева — передовая на участке.

Хочется верить, что в скором будущем наш коллектив завоюет себе лучшее место среди других шахтерских коллективов города.

Н. ВАСИЛЬЕВ,
пом. нач. участка № 13 «Капитальной-3».

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ УЛИЧНЫХ КОМИТЕТОВ И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ

9 марта в 12 часов дня в помещении горкома партии состоится семинар председателей уличных комитетов, товарищеских судов и заместителей председателей товарищеских судов. Горисполком.

Все силы — на претворение в жизнь

предначертаний партии

28 февраля закончил работу III пленум ВЦСПС, обсудивший вопрос о задачах профсоюзов в связи с решениями февральского Пленума Центрального Комитета КПСС.

Пленум ВЦСПС целиком и полностью одобрил решения февральского Пленума ЦК КПСС и принял их к неуклонному исполнению как свою боевую программу действий. Пленум призвал всех рабочих и работниц совхозов, специалистов,

ученых, работников промышленности, всех членов профсоюзов направить свои усилия и творческую энергию на претворение в жизнь разработанной партией программы интенсификации сельскохозяйственного производства.

Неотложной задачей всех профсоюзных организаций на

ближайший период, говорится в принятом Пленумом ВЦСПС постановлении, является борьба за своевременное завершение подготовки к полевым работам, организованное проведение весеннего сева с тем, чтобы заложить прочную основу высокого урожая и уже в нынешнем году намного увеличить валовые сборы сельскохозяйственных культур, получить больше мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства.

(ТАСС).

ШАХДО ЕСТЬ!

400 тонн угля сверх плана обязались выдать в марте горняки нашего участка. Но уже в течение первых трех дней месяца они отгрузили на-гора в счет этой суммы 350 тонн угля.

Инициативу взяла бригада, возглавляемая Закилем Мараповым, на долю которой из 350 тонн приходится 200.

С большой оперативностью и высоким качеством работает ремонтно-подготовительная смена под руководством Василия Петровича Дроздова. Главное — хороший фронт. Сознание этого является основным стимулом успеха ремонтников.

В феврале участок выдал 800 тонн угля сверх плана. В марте думаем работать на таком же уровне.

Ю. ЗАГАИНОВ,
пом. нач. участка № 10 «Капитальная-1».

СЕЛУ — КОНКРЕТНУЮ ПОМОЩЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО трудящихся города Осинники

Февральский Пленум ЦК КПСС рассмотрел коренной вопрос нашего строительства, связанный с ускоренным развитием сельского хозяйства. «Чтобы иметь в достатке продовольствия в стране, — подчеркивается в решении Пленума, — нужно в недалеком будущем удвоить и утроить производство зерна, мяса, молока и других продуктов». Отсюда видно, какое огромное значение решение задач коммунистического строительства и повышения жизненного уровня трудящихся будет иметь успешное выполнение постановления февральского Пленума ЦК КПСС.

Настойчиво бороться за выполнение намеченной программы должны не только работники колхозов и совхозов. «Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что дальнейший ускоренный подъем сельского хозяйства является ударным фронтом коммунистического строительства, делом всей партии, всего народа». Повышение продуктивности полеводства и животноводства будет достигнуто не за счет расширения посевных площадей, а за счет значительного увеличения урожайности зерновых и технических культур. Интенсификация сельскохозяйственного производства будет идти по трем основным направлениям: по пути широкой химизации земледелия и животноводства, всеобщего развития орошаемого земледелия и внедрения комплексной механизации.

Какой вклад мы можем внести в подъем сельского хозяйства? Прежде всего мы должны давать больше угля, который является важнейшим сырьем для производства минеральных удобрений, и экономить во всем, чтобы сбереженные средства государство могло направить на развитие большой химии.

Но это еще не все. Прямой долг коллективов промышленных предприятий и учреждений города — оказывать непосредственную помощь нашим подшефным совхозам. В обязательствах, принятых на себя городом, предусматривается большой перечень работ, который мы должны выполнить. В частности нужно отремонтировать шесть жилых домов, два клуба, две столовые и пекарни, тридцать скотных дворов, четыре омшиника для зимовки пчел, построить пять до-

ильных площадок, механизировать одиннадцать животноводческих помещений, четыре овощехранилища, подвести воду к тринадцати скотным дворам, пробурить одну гидрогеологическую скважину, электрифицировать поселок Юла, построить в совхозах два жилых дома, три животноводческих помещения, ремонтные мастерские и склад под удобрения.

Скоро начнутся весенне-полевые работы. Что можем сделать мы, горожане, чтобы работники совхозов могли провести сев в лучшие агротехнические сроки и тем самым подвиги прочную основу под высокий урожай? В качестве конкретной помощи мы должны вывезти не менее 15.000 тонн перегноя, принять непосредственное участие в ремонте сельскохозяйственной техники — как в мастерских предприятий и строек, так и путем посылки на село опытных механизаторов. В летнюю пору надо оказать непосредственную помощь в выращивании кукурузы и сахарной свеклы, в заготовке кормов и уборке урожая.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации города накопили значительный опыт массово-политической и культурно-просветительской работы среди трудящихся. Сделать его достоянием сельских общественных организаций — наша прямая обязанность. Мы можем и должны оказать им неоцененную помощь в развитии соревнования за коммунистический труд, налаживании работы лекторских групп и коллективов художественной самодеятельности, библиотек, в проведении методических совещаний и читательских конференций, вечеров отдыха, в оформлении досок показателей, в выпуске стенгазет и т. д. С этой целью необходимо периодически направлять в совхозы инициативных и опытных работников учреждений культуры. Есть прямая необходимость, чтобы коллективы отдельных цехов и бригад взяли шефство над бригадами совхозов.

Подъем сельского хозяйства — дело всех советских людей. Чем большую помощь мы окажем селу, тем больше получит город различных продуктов питания. Наши усилия окупятся сторицей.

Опыт учит

Методическая конференция пропагандистов

В кабинете политического просвещения ГК КПСС прошла методическая конференция пропагандистов на тему «Связь теории с практикой коммунистического строительства — главное условие действенности партийной пропаганды». Сначала заместитель заведующего идеологическим отделом горкома партии т. Семенихина рассказала о том, какое большое внимание этому вопросу уделил июньский Пленум ЦК КПСС, затем с обменом опыта работы выступили пропагандисты.

Руководитель семинара конкретной экономики Южнокузбасского промкомбината т. Логинов говорил о том, какое влияние на выполнение плана и обязательств оказывают практические задания. Пропагандист школы коммунистического труда шахты № 4 т. Кулебакин поделился опытом воспитания коммунистического отношения к труду. На использовании наглядных пособий, статистического и фактического материала в пропагандистской работе остановился зав. парткабинетом на общественных началах ЮК ГРЭС т. Романов. Руководитель кружка по истории КПСС т. Шапошников (шахта «Капитальная-1») посвятил свое выступление воспитанию нового человека. О пропаганде и внедрении передового опыта как важнейшем условии связи теории с практикой говорили руководитель семинара конкретной экономики т. Маключенко (шахта «Капитальная-2») и руководитель семинара школы коммунистического труда тов. Алексеев (ЮК ГРЭС). На конференции выступили также пропагандист семинара по основам атеизма из школы № 7 т. Сургутаев и директор школы № 21 т. Некрасова, рассказавшая о том, как влияет теоретическая учеба на улучшение воспитательной работы в школе.

С сегодняшнего номера наша газета начинает печатать наиболее содержательные выступления участников методической конференции.

Городу — образцовый порядок!

Первый субботник

Город на пороге весны. По решению исполнкома городского Совета депутатов трудящихся в конце февраля — начале марта ежегодно проводятся субботники по очистке проезжей части дорог от снега, который мешает движению транспорта и является причиной автодорожных происшествий.

В черте города дорога разбита на участки, которые закреплены за предприятиями. Руководители предприятий обязаны следить за состоянием дорог. За шахтой «Капитальной-1» закреплен участок от трамвайной остановки ул. Ленина до Народного театра. Здесь и состоялся первый субботник.

Заместитель начальника шахты Андрей Филиппович Фриц за неделю до субботника дал конкретное задание каждому из руководителей поверхностных участков шахты. На субботник вышло около 300 человек. Через несколько минут на обочинах дорог уже появились первые груды раскайленного плотно слежавшегося снега. Началась погрузка. Большую помощь участникам субботника оказал автотехник Василий Андреевич Корчагин. По его распоряжению все проходящие по улице машины загружались снегом, и они попутно отвозили его на свалку. Прохожие подолгу любовались работой автопогрузчика, который, ловко орудуя лопастями, подавал снег на транспортер и затем в кузов очередного грузовика. Следом за автопогрузчиком освобожденная от снега дорога зачищалась специальной машиной.

Первый субботник прошел организованно. Особенно отличились рабочие строительной группы шахты, возглавляемой Даниилом Васильевичем Глембоцким.

М. СЕНТАЙ,
общественный корр.

Маяк коммунизма
2 стр. 6 марта



На снимке: рабочие шахты «Капитальная-1» на субботнике по очистке дороги.

Большой заботой коммунистов Осинниковского шахтостроительного управления был проникнут разговор на недавно состоявшемся партийном собрании об использовании резервов роста производительности труда. И в докладе главного инженера тов. Ильинского, и в выступлениях собравшихся подчеркивалось, что в нашем строительном деле имеются огромные резервы, которые можно и нужно заставить служить производству, не прося у государства никакой помощи. И потому поднятый на собрании вопрос вызвал деловое обсуждение. Можно смело утверждать, что девять десятых этой задачи под силу решить внутри своего хозяйства, усилиями своего коллектива. Да и практические дела подтверждают это.

Например, производительность труда в управлении за пять лет семилетки выросла на 48 процентов. Иными словами, если в 1958 году каждый строительно-монтажный рабочий вложил в производство 3596 рублей, то в минувшем году выработка составила 5312. К концу семилетки она должна возрасти до 5933 руб., или примерно на 65 процентов. Это как раз та цифра, которая записана в решениях XXII съезда КПСС.

Но без борьбы и упорства, сами по себе эти показатели не придут. Нужны постоянная настойчи-

вость и практические действия всего коллектива. И действия должны приниматься уже сейчас.

Однако, как показал ход смотра резервов, эта работа еще не находится на должном уровне. По управлению собрано всего 48 предложений рабочих, инженеров, техников и служащих. Принято к

внедрению 40, а внедрено только 10. Общая годовая эффективность всех предложений составляет 60 тысяч руб. Разумеется, для такого большого коллектива, использующего на капитальных вложениях огромные суммы государственных средств, этот результат явно незначителен. Конечно, есть вопросы, которые сразу и не решишь. Тем не менее, при лучшей организации данной работы можно было сделать гораздо больше.

Однако та волна активности строителей, которая была вначале, при организации участковых штабов резко спала. Пошли и затихли. Почти прекратилась и подача предложений, хотя формально штабы работают, везде вывесены ящики для сбора предложений, которые, к сожалению,

то теперь один может за смену изготовить на целую неделю. Экономия составляет 2.080 рублей.

При изучении темы «Хозрасчет на предприятии» бывшему начальнику арматурного цеха т. Езову было дано задание изготовить приспособление для сварочной машины, чтобы один человек мог сваривать каркас к арматурным плитам марки «ПКЖ» в двух точках. После изготовления такого приспособления производительность труда возросла в два раза. Только на заработной плате экономится в год 2.060 руб. Главный механик т. Колдомов сделал приспособление для образования пустот в изготавливаемых железобетонных опорах. Что это дало? Сокращается расход материалов на 7.928 рублей и повышается прочность изделий.

Начальник ОТК т. Мельников на одном из занятий сделал расчет, который показывает, как отражается повышение качества продукции на себестоимость кубометра железобетона. Если выпускать его вторым сортом, то предприятие будет нести в год 7.200 рублей убытков. Поэтому перед коллективом поставлена задача изготавливать продукцию только первого сорта.

И последнее предложение, бегущее начало от семинарских занятий. Ежегодно ДОЗ распиливает 25 тысяч кубометров леса, при этом 30 процентов составляют горбыли. Тов. Большаков внес предложение изготавливать из горбылей обналичники и плинтуса. Установлен специальный станок. И снова экономия — 18.092 рубля.

Всего же за счет внедрения перечисленных много предложений будет сэкономлено 28.180 рублей в год. Таковы практические результаты, которые дают практические задания. И по моему мнению, ими нужно пользоваться как можно шире.

М. ЛОГИНОВ,
руководитель семинара
конкретной экономики.

поступают. Очень жаль, что совершенно порожним оказалось ящик горного цеха. А ведь здесь большой коллектив, выполняющий пятиную долю общего плана, затрачивающий на шахтное дело миллионы суммы!

Правда, механик этого цеха В. И. Ляпин внес очень ценное предложение, дающее экономию в 6884 рубля. Он доказал, что откачуку воды с горизонта минус 60 м. можно производить прямо на поверхность, минуя устройство пеников и служащих. Принято к рекачкой станции в склоне ство-

изыскание резервов роста производительности труда, основной упор сделать на внедрение в производство тех предложений, которые уже имеются и признаны стоящими. А это самая трудная задача. Посоветовать — одно дело, довести же новое до конца и получить какую-то выгоду — совершенно другое. Об этом и говорили коммунисты на своем собрании.

Очень хорошую мысль высказал начальник производственно-технического отдела Г. А. Пахтусов. Надо, сказал он, поставить дело так, чтобы тот, кто внес предложение, доводил его до конца. Если человек недостаточно грамотен, не может документально оформить свое предложение, ему следует помочь в этом нашим инженерам, но не снимать с него ответственности за дальнейший ход работы.

Смотр резервов продолжается. А резервы эти поистине неисчислимые. Это и борьба с браком и переделками, это и широкое внедрение большой и малой механизации, и ускоренный оборот автомобильного транспорта, и укрепление трудовой дисциплины, снижение до минимума травматизма и производственных заболеваний, это и более широкое применение сборности в строительстве и т. д.

Партийное собрание, рассматривая этот вопрос, приняло деловое постановление. Теперь дело за тем, чтобы после хороших слов последовали не менее хорошие дела. Тогда задача смотра будет решена успешно.

В. ЛОМОВ,
редактор многотиражной газеты
«Шахтостроитель».

За словами должны последовать дела

внедрению 40, а внедрено только 10. Общая годовая эффективность всех предложений составляет 60 тысяч руб.

Прошло помимо штаба цеха.

Поступили ценные предложения и с других участков. Бригадир плотников М. С. Горюхов посоветовал на строительстве сельских объектов в совхозе «Партизан» построить растворный узел. Здесь потребуется 270 кубометров раствора. Ручное изготовление будет намного дороже механизированного. Экономия только по зарплате выразится в сумме 140 руб. Внесли предложения мастер А. А. Мирсаитов, начальник участка С. М. Бакай, проходчик А. Е. Константинов и другие. Общая сумма экономии составляет около 11 тысяч руб.

Сейчас главное состоит в том, чтобы продолжая активизировать весь коллектив строителей на

Внимание строительству пищевых объектов!

Цеху полуфабрикатов

Отрадно, что коллектив СУ-6 научился укладываться в установленные сроки строительства многоквартирных пятиэтажных домов. А вот пищевые предприятия, как это ни странно, он сооружает крайне медленно.

Подумать только, с 1959 года ведется переоборудование здания бывшей столовой № 1 под цех полуфабрикатов! И это не случайно. Рабочие стройуправления рассказывают, что с сентября прошлого года до января на этом объекте вообще не работали. Теперь же, когда пустили котельную, появилась возможность закончить внутреннюю отделку, но в СУ-6 не оказалось денег на такие неотложные цели. Хотя и работ осталось здесь не так-то уж много. Предстоит лишь восстановить то, что было поломано и растасчено, когда не вели здесь ремонтных работ и здание никто не охранял. Надо поставить вентилятор, подсыпать шлака на чердаке, перекрасить в светлые тона окна и панели, которые вопреки здравому смыслу были уже покрашены в темнокоричневый цвет.

И сейчас никто в стройуправлении не может дать вразумительного ответа, когда же все-таки пищевые, почтовые, пельменные автоматы и полуавтоматы этой кухни начнут выдавать свою продукцию в столовые.

Правы, пожалуй, девушки-строители, которые в беседе с нами привели народную пословицу «Дитя не плачет — мать не разумеет». Видимо, наше большое дитя, продовольственный орк излишне терпелив и ненастойчив, когда не выполняются его заказы.

Холодильнику на 250 тонн

Второй объект, рождающийся в муках, — это холодильник на базе орса, емкостью в 250 тонн. Конечно, зимой он не нужен: за него исправно, без аварий и ремонта работает «Мороз-воевода». Но подойдет лето, и нужное количество быстропортящихся продуктов хранить будет негде. Сейчас на окончании монтажа холодильника никто не работает — недостает 1000 метров труб и неизвестно, кто и когда их поставит орсу. Если трубы поступят летом, то монтаж будет закончен к будущей зиме — и холодильник опять не нужен будет до лета 1965 года.

Надо уже сейчас принять самые решительные меры к изысканию потребного количества труб и скорейшему окончанию монтажа крайне необходимого городу холодильника.

Молочному заводу

Не радует начавшаяся история сооружения нового молочного завода в городе. Норма времени его строительства — 16 месяцев. Исходя из этого, совнархозом был установлен срок пуска завода в эксплуатацию в конце текущего года. Но руководители СУ-6 «отменили» это решение — вместо 80 тысяч рублей, ассигнованных на начало строительства, освоили в прошлом году всего лишь 26 тыс.

Такая неразворотливость строителей, во-первых, привела к тому, что срок пуска важнейшего пищевого предприятия автоматически перешел с 1964 года на вторую



половину 1965 года. Во-вторых, из запланированного нашему городу поступления от совхозов молока на нынешний год 8 тысяч тонн уже сейчас решено 300 тонн передать в Новокузнецк. Ибо существующий у нас завод не в состоянии переработать такое количество молока. Его мощность — 9 тонн в смену, а не 25, как это предусмотрено на новом заводе.

Не будем повторять о состоянии имеющегося завода то, о чем в нашей газете рассказывалось уже раньше. Добавим только, что сейчас там нет помещения для бактериологической лаборатории, отсутствует мойка для молочных цистерн, нет холодильника, все это будет на новом заводе.

Недавно половина барака, в котором помещается заводская контора, окончательно развалилась. Освободившееся место работники завода использовали по-своему осторожно — сделали там «классическую» конструкцию и архитектуры ледник, емкостью... на суточную продукцию предприятия. Хотя такой ледник действует безотказно и не требует специалиста-холодильника, но имеет один существенный недостаток: температура там

не бывает ниже, чем плюс 2 градуса. Главный инженер завода со жалеет, что в нем нельзя заморозить, например, творог, который от этого не теряет качества, но зато может ждать неторопливого орловского экспедитора.

Можно ли ускорить строительство нового молочного завода, который крайне нужен городу?

Директор строительства т. Гридин считает, что даже и сейчас еще не потеряна возможность добиться увеличения ассигнований на 1964 год с тем, чтобы закончить строительство завода к лету 1965 года. Но для этого нужны уже сейчас совершенно другие темпы ведения работ.

Желательно было бы узнать по этому вопросу мнения руководителей строительства пищевой индустрии в городе. Те, для кого строится молочный завод, — граждане, большие и особенно маленькие, вправе ожидать от них ответа на этот вопрос.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

В дни всекузбасского смотра резервов рост производительности труда еще более активизировалась деятельность рационализаторов шахты «Капитальная-1». Они внесли свыше 130 предложений, внедрение в производство которых позволит во многих случаях улучшить условия работы горняков, повысить их производительность труда, сэкономить около 50 тысяч рублей государственных средств.

На снимке: стенд, на котором помещены фотоснимки лучших новаторов и описания их творческой работы.

Конкурс на лучшее предложение

Управление треста «Осинникиуголь», НТО-горное и объединенный совет ВОИР решили с 1 апреля по 1 июля провести открытый конкурс на лучшее предложение по ликвидации простое вагонов под погрузочно-разгрузочными операциями.

К участию в конкурсе приглашаются все трудящиеся предприятий треста и города. В условиях конкурса говорится, что в подаваемых предложениях должна предусматриваться проведение конкретных организационно-технических мероприятий, внедрение которых обеспечивало бы рост производительности труда и сокращение простоев вагонов при погрузке и выгрузке.

Предложения подаются в запечатанном конверте на имя заместителей начальников шахт, предприятий и хранятся у инженеров по рационализации. После окончания конкурса с 1 по 10 июля предложения будут рассматриваться на заседаниях секций технико-экономического совета. Лучшие из них будут приниматься к детальной технической разработке и внедрению в производство.

Если поступившие предложения дополняют друг друга в комплексе решения вопросов сокращения простоев вагонов, то авторам их может быть предложена дальнейшая совместная разработка.

Вознаграждение авторам за лучшие предложения определяется в соответствии с инструкцией о вознаграждении как за рационализаторское предложение и рассматривается как первая премия. Авторы других предложений, которые также решают вопрос сокращения простоев вагонов, поощряются вторыми премиями.

Если авторы предложений примут участие во внедрении своего предложения, они кроме того премируются из фонда содействия.

Н. ГЛУШКОВ,
инженер техотдела треста.

Маяк коммунизма
3 стр. 6 марта

КТО **впереди**

Итоги работы очистных участков и шахт рудника по добыче угля за февраль в процентах к плану. (В скобках — фамилии начальников участков, секретарей парторганизаций и председателей профсоюзных комитетов).

ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТКИ

1. 11-й шахты «К-1» (Суворов, Сибирцев, Шалаев)	—131,9
2. 2-й шахты «К-3» (Зленко, Щетинин, Квитковский)	—126,8
3. 6-й шахты «М» (Муртазин, Жариков, Мерзляков)	—126,3
4. 8-й шахты «К-1» (Малыш, Андреев, Черных)	—124,3
5. 1-й шахты «М» (Мячин, Гладких, Мальцев)	—120,2
6. 7-й шахты «К-2» (Самохвалов, Иванов, Лисевич)	—115,9
7. 16-й шахты «К-1» (Ной, Крицын, Семчуров)	—115,6
8. 7-й шахты «Ш» (Сметанин, Долматов, Павлюченко)	—113,3
9. 2-й шахты «М» (Ледяев, Воробьев, Юдаев)	—112,2
10. 11-й шахты «К-3» (Сальников, Бурдынов, Бычков)	—112,1
11. 13-й шахты «К-3» (Титаренко, Алексеевкин)	—112,0
12. 10-й шахты «К-1» (Воробьев, Носенко, Чертов)	—111,8
13. 1-й шахты № 4 (Бунин, Педьюко, Шестаков)	—111,5
14. 5-й шахты № 9 (Никитенко, Н. Ануфриев, Корпусов)	—111,0
15. 10-й шахты «М» (Янин, Квас, Злобин)	—110,6
16. 1-й шахты «К-3» (Рыкованов, Окопян, Кузнецова)	—109,6
17. 3-й шахты «К-3» (Денисов, Шевченко, Карташев)	—108,9
18. 7-й шахты «М» (Сухоруков, Чуфенев, Макаров)	—107,3
19. 6-й шахты «Ш» (Маженин, Мартюшев, Гладких)	—106,9
20. 7-й шахты «К-1» (Никитин, Караваев, Дыкин)	—106,4
21. Разрез шах. «М» (Михеев, Князев, Сальников)	—106,3
22. 3-й шахты № 4 (Куртиков, Зуев, Проценко)	—105,5
23. 7-й шахты «К-3» (Лузинский, Бриленков, Елисеев)	—104,2
24. 9-й шахты «К-1» (Прик, Паршин, Иванов)	—103,7
25. 5-й шахты № 4 (Куров, Хайрулин, Чечнев)	—103,3
26. 1-й шахты № 9 (Авиликов, А. Ануфриев, Фоменко)	—102,9
27. 8-й шахты «Ш» (Домрачев, Козлов, Обозный)	—102,7
28. 4-й шахты «Ш» (Голиков, Василевский, Тимофеев)	—101,4
29. 2-й шахты «К-1» (Прянишников, Броженко, Шамаев)	—101,0
30. 12-й шахты «К-3» (Яцышин, Капитонов, Вояков)	—100,9

31. 12-й шахты «К-1» (Антонов, Волков, Нильмайер)	—100,8
32. 3-й шахты «К-1» (Родин, Чернецкий, Рогальский)	—100,4
33. 4-й шахты № 9 (Стрелов, Соколов, Иванов)	—100,3
34. 10-й шахты «Ш» (Клячин, Гаршин, Капаев)	—100,3
35. 5-й шахты «К-2» (Турулов, Черторыйский, Долгушин)	—100,1

ОТСТАЮЩИЕ УЧАСТКИ

1. 2-й шахты «К-2» (Черных, Батряков, Барбанаков)	—99,2
2. 2-й шахты № 4 (Веников, Кандауров, Ахметов)	—98,3
3. 15-й шахты «К-1» (Гагарин, Мальцев, Шапиков)	—97,6
4. 8-й шахты «К-1» (Титаренко, Макаренко, Ежов)	—97,4
5. 2-й шахты «Ш» (Снежков, Гребенщикова, Иващенко)	—97,1
6. 3-й шахты «К-2» (Чепель, Чабан, Горячев)	—96,9
7. 9-й шахты «Ш» (Татарченко, Дегтярев, Кривоусов)	—96,8
8. 8-й шахты «К-3» (Участьев, Уткин, Филиппов)	—92,7
9. 2-й шахты № 9 (Квитко, Пинаев, Юшкин)	—92,5
10. 4-й шахты «К-2» (Мазур, Егоров, Кауров)	—92,0
11. 13-й шахты «Ш» (Кучинский, Максимов, Меркулов)	—90,2
12. 12-й шахты «Ш» (Тофферт, Лырчиков, Зыкин)	—89,1
13. 1-й шахты «К-2» (Антипенко, Буторлагин, Антонин)	—88,7
14. 10-й шахты «К-3» (Столбченко, Свиридов, Евлевский)	—87,6
15. 5-й шахты «К-1» (Сорокин, Дьячков, Панкратов)	—87,1
16. 15-й шахты «Ш» (Перебейнос, Снежок, Ауходиев)	—87,0
17. 9-й шахты «М» (Серов, Перин, Плотников)	—85,9
18. 7-й шахты № 4 (Кулебакин, Порфириев, Кузнецова)	—84,9
19. 6-й шахты «К-2» (Подорожный, Черняев, Кравец)	—82,6
20. 6-й шахты «К-1» (Перминов, Сыркашев, Борисов)	—81,0
21. 10-й шахты «К-2» (Манушенко, Хиленко, Кузнецова)	—78,9
22. 8-й шахты «М» (Клишин, Носов, Музыра)	—77,9
23. 9-й шахты «К-3» (Иванов, Щербаков, Ваганов)	—77,2
24. 14-й шахты «Ш» (Воронин, Секов, Резников)	—74,9
25. 6-й шахты № 4 (Порш, Катилевский)	—63,7

ШАХТЫ

1. «Капитальная-1» (Харitonov, Соловьев, Кагадей)	—106,7
2. Шахта № 9 (Ильичев, Кожуховский, Иванов)	—105,2
3. «Малиновская» (Емельянов, Голубков, Торбоков)	—102,0
4. «Шушталепская» (Каминский, Долгополов, Кубисский)	—101,6
5. Шахта № 4 (Корабельников, Пономарев, Мечев)	—100,5
6. «Капитальная-3» (Чудин	

ПА ПРОВОДАХ РУССКОЙ ЗИМЫ

В ПРОШЛОЕ воскресенье, 1 марта, в городе энергетиков — Калтане по старинному русскому обычаю было организовано празднование проводов зимы. Стар и млад — буквально все жители города вышли на улицы и площади, побывали в местах веселых потех, праздничных аттракционов, спортивных соревнований.

Наш корреспондент Д. Молоков сделал на празднике эти снимки:

1. Символическая Зима, усмиренная Мартом, с хлебом-солью встречает Красную Весну.

2. По улицам города проезжают былинные три богатыря.

3. С таким вот самоваром имели дело гости на празднике.



КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ШАХМАТАМ

Пятый тур был результативным, хотя и существенных изменений в таблицу турнира не внес. Малиновские шахматисты обыграли команду городского Совета с результатом 4:2, а школьники выиграли у коллектива горного техникума, счет 3,5:1,5 при одной отложенной партии. Очередная встреча горняков «Капитальной-1» с командой ЦЭММ дала результат 3:2 в пользу цезмовцев при одной отложенной партии. Шахматисты шахты № 9 нанесли сокрушительное поражение команде «Капитальной-2», итог встречи — 5,5:0,5. Со счетом 4:2 одержали победу горняки «Капитальной-3» над командой шахты № 4.

Шестой тур был бурным. Малиновцы выиграли у горняков «Капитальной-2» (4:1) и одна партия отложена. Шахматисты шахты № 4 проиграли команде Дома пионеров (2:4). Шахтеры «Капитальной-1» победили коллектив шахты № 9 (4:2), команда ЦЭММ снова одержала победу, выиграв со счетом 4,5:1,5 у шахматистов горсовета. Встреча команд горного техникума и «Капитальной-3» завершилась победой первых с результатом 4:2.

После шести туров впереди малиновцы, затем школьники и «Капитальная-1».

И. БУЛАХ,
гл. судья первенства.

ОТКРЫТА ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

В связи с тем, что газете «Маяк коммунизма» с 1 марта увеличен тираж на 1000 экз., Союзпечатью и всеми отделениями связи ОРГАНИЗОВАНА ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ.

ТОВАРИЩИ! Подписывайтесь на свою городскую газету. В ней вы можете прочитать материалы о работе коллективов города, его передовых людей, познакомиться с иностранной хроникой, культурной жизнью города, найти программу передач кемеровской студии телевидения и многое другое.

Стоимость газеты на 10 месяцев — 1 руб. 90 коп.

Горэлектросеть предупреждает абонентов, что сроки уплаты за электроэнергию за I квартал истекают. Лицам, не уплатившим за электроэнергию, будет прекращена ее подача до полной компенсации задолженности.

Осинниковское ОБЩЕСТВО САДОВОДОВ-МИЧУРИНЦЕВ доводит до сведения членов общества, что установлен СРОК УПЛАТЫ ЧЛЕНСКИХ ВЗНОСОВ за 1964 г. с 15 марта по 1 июня в конторе об-

КОНОТЕАТР «СПАРТАК». 6 марта в большом зале «Особняк на Зеленой» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 6 марта в малом зале новый художественный фильм «Бухта Елены» (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КОНОТЕАТР «ИСКРА». 6 марта. «Сказ о матери» (3, 5, 7, 9). КЛУБ «ОНТЯБРЬ». 7—8 марта. «Ключ» (2, 4), «Афера в Казино» (6, 8).

КИНОЗАЛ «ГОРНИК». 6—8 марта. «Серебряный тренер» (11, 5, 7, 9). Киносборник № 54 (1, 3).

шествия. В связи с заменой пропусков необходимо предъявить для регистрации паспорта и старый пропуск.

Беседа с читателем

Безнадежная авантюра

СОБЫТИЯ в Южном Вьетнаме приняли в последнее время такой оборот, что заслонили все другие заботы и тревоги правительства США. Американские политики, дипломаты, генералы, газетные обозреватели сходятся на том, что виды на будущее для США в этом районе мира таковы, что «хуже они», — как выразилась одна американская газета, — уже не могут быть». Сам президент Джонсон на этих днях оценил положение США в Южном Вьетнаме как «очень трудное».

Многие американские газеты пишут, что развитие событий вступило в такую стадию, когда настал час решений. И, судя поlixорадке, охватившей правящие круги Вашингтона, они заняты сейчас поисками таких решений, проявляя при этом не-виданную нервозность.

Откуда она? Ведь война, которую американские империалисты ведут против народа Южного Вьетнама, началась не вчера и не позавчера. Она идет уже почти девять лет, и все эти годы были годами поражений и позора империалистических оккупантов и их южновьетнамских наемников. Вашингтон в последнее время сделал попытку выпутаться из затруднений путем смены своих южновьетнамских наемников, с помощью которых он пытается поставить на колени южновьетнамских патриотов. Однако эта карта оказалась битой. Полный крах всех американских планов стал очевидным. Отсюда и пошли растерянность и уныние в американской столице.

НАПОМНИМ кратко ход событий в последние месяцы. 1 ноября прошлого года американцы прогнали своего верного слугу Нго Динь Дьема, который с 1955 года безуспешно пытался огнем и мечом привести южновьетнамский народ к покорности. На место этого обанкротившегося наемника в Сайгоне был водворен генерал Ван Минь. США надеялись, что новый диктатор добьется переворота в ходе войны. Надежды эти очень скоро развеялись в прах. Несмотря на то, что США увеличили помощь своему новому слуге, его карательные силы понесли такие поражения, каких сайгонские и американские войска не терпели за все долгие годы войны. Министр обороны США Макнамара 27 января публично признал, что южновьетнамские патриоты «добились значительного прогресса с момента переворота». А спустя три дня в Сайгоне произошел новый переворот. Не справившись со своей задачей Ван Миня сменил генерал Нгуен Кхань — яркий сторонник самых решительных и беспощадных действий. Хвастливый диктатор поклялся своим американским хозяевам, что он ускорит ход событий и нанесет партизанам решающий удар в самом важном для них районе — дельте реки Меконг. Через 18 дней именно в этом районе войскам Кхана было нанесен ряд поражений.

ПОРАЖЕНИЕ войск Кхана многие даже буржуазные деятели оценили как крах по-

следней надежды США на решение южновьетнамской проблемы военной силой. «Становится ясно, — писала буржуазная французская газета «Круа», — что эту войну уже нельзя выиграть с помощью оружия». Такие голоса стали раздаваться и в Вашингтоне.

Здравомыслящие люди понимают, что единственный разумный выход из тупика, в который завела США их безнадежная авантюра, состоит в мирном урегулировании южновьетнамского вопроса. Путь к такому урегулированию указывает национальный фронт освобождения Южного Вьетнама, возглавляющий борьбу южновьетнамского народа. США должны прекратить войну, убрать весь свой военный персонал и вооружение из Южного Вьетнама, дать его народу возможность решить свою судьбу. Политические партии и организации Южного Вьетнама сами договариваются между собой об устройстве своих дел на основе мира, независимости и нейтралитета своей родины.

ОДНАКО наиболее воинственные американские политики не хотят смотреть правде в глаза. Несмотря на очевидный провал военных планов США они не только не отказываются прекратить войну, а наоборот, требуют ее расширения и даже перенесения ее на север, т. е. на Демократическую Республику Вьетнам. При этом пускается в ход старая basnia о том, будто южновьетнамские патриоты держатся и побеждают благодаря военной поддержке с севера. Слухи о новых агрессивных намерениях США усиленно раздуваются частично американских газет. А президент Джонсон, когда его спросили о достоверности этих слухов, не дал прямого ответа. «Я не желаю, — сказал он, — делать предположения о том, что может случиться. Планы, которые обсуждаются в газетах, не являются теми планами, которые я одобрил». Тем временем в официальных правительственные кругах США дают понять, что решение правительства во многом будет зависеть от того, какую информацию привезет из Южного Вьетнама направляющийся туда министр обороны Макнамара.

ОДНИМ СЛОВОМ, по всему видно, что есть в Вашингтоне влиятельные силы, которые не хотят считаться с фактом провала агрессивной политики США в Южном Вьетнаме, не помышляют о мирном решении вопроса, а наоборот, очертя голову, лезут на новые авантюры.

Это создает угрозу еще большего обострения обстановки в Южном Вьетнаме. Советские люди, как указано в недавнем заявлении ТАСС, не могут безразлично относиться к такому развитию событий и будут оказывать национально-освободительной борьбе южновьетнамского народа помощь и поддержку.

Я. МАЗОР (ТАСС).
Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Коллектив ЖКО Южно-Кузбасской ГРЭС с глубоким прискорбием извещает о превременной кончине

БЕЛИКОВА

Сергея Федоровича, последовавшей 1 марта и выражает соболезнование семье покойного.

Шахтоуправление, партбюро и шахтком шахты № 9 выражают глубокое соболезнование технику ОГМ Кошелевой И. Г. по поводу смерти ее матери

КОШЕЛЕВОЙ

Евгении Алексеевны, последовавшей 2 марта с. г.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.